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Nota Metodológica 



ENCUESTA POR INTERNET 
(Audiencia) 

 
Fecha de aplicación: Del 20 de septiembre 

al 02 de octubre de 2013 
 
 

Marco muestral: Listado de correos 
electrónicos enviados por  el IMER. 

 
 

Población objetivo: Radioescuchas  del IMER.  
 
 

Número de entrevistas: 1457 casos 
 

Error teórico muestral: (+/-) 2.6 %   

 

ENCUESTA EN VIVIENDA 
(Población General) 

 
Fecha de aplicación: Del 28 de septiembre al 

02 de octubre de 2013. 
 

Marco muestral: Listado de secciones 
electorales reportadas por el IFE.  

 
Selección de unidades primarias de 

muestreo: las secciones electorales fueron 
tomadas de manera aleatoria sistemática. 

 

Población objetivo: Mayores de 18 años. 
 

Número de entrevistas: 800 casos (400 
Distrito Federal y 400 resto del país). 

 
 
 

Error teórico muestral: (+/-) 3.5% 

 

Nota Metodológica 

4 



PERFIL Y HÁBITOS 
DEL RADIOESCUCHA 



Escucha la radio 

¿Usted escucha la radio? 

Sí 
72% 

No 
28% 

7 de cada diez mexicanos dice que escucha la radio. 
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Razones por las que escucha la radio 

¿Cuáles son las dos principales razones por las que escucha la radio? 
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56% 

26% 

10% 
4% 2% 1% 1% 0% 0% 

La principal razón para escuchar la radio de la población en general es «para estar enterado sobre el 
acontecer noticioso»,  en cambio para los radioescuchas del IMER, la principal razón es «para estar 

actualizado en los temas que le interesan»,  o «para entretenerse». 
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Razones por las que escucha la radio 
Tendencia de resultados 

¿Cuáles son las dos principales razones por las que escucha la radio? 
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Razones que motivan a escuchar la radio 

¿Cuáles son las dos principales razones que le motivan a escuchar la radio? 
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Otra razón

41% 

20% 18% 17% 

2% 2% 

La principal motivación para escuchar la radio de los mexicanos son las noticias y la música. En cambio para 
los radioescucha del IMER lo principal es la música. 

9 



Razones que motivan a escuchar la radio 
Tendencia de resultados 

¿Cuáles son las dos principales razones que le motivan a escuchar la radio? 
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Emisoras que se escuchan con mayor frecuencia 
Pregunta Abierta 

¿Qué emisora(s) escucha con mayor frecuencia? 

Horizonte 107.9 FM

Reactor 105.7 FM

Opus 94.5 FM

MVS 102.5 FM

Grupo IMER

Radio UNAM 96.1 FM

W Radio 96.9 FM

Grupo Fórmula

Ibero 90.9

Universal 92. FM

La B grande 1220 AM

Imagen 90.5 FM

Radio Ciudadana 660 AM

Radio Educación 1060 AM

Radio Red 88.1 FM 1110 AM

Alfa 91.3 FM

Amor 95.3 FM

Beat 100.9 FM

Digital 99.3 FM

Estéreo Cien 100.1 FM

EXA 104.9 FM

Los 40 principales 101.7 FM

Mix FM 106.5 FM

Grupo Radio Centro

Radio México Internacional

Reporte 98.5 FM

Stereo Joya 93.7 FM

Grupo Acir

88.9 Noticias 88.9 FM

Interferencia 710 AM

La número uno en éxitos 97.7 FM

No contesta

18% 
16% 

9% 
8% 

4% 
4% 
4% 

3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

Entre los radioescuchas del IMER que participaron 
en la encuesta  el 18% dice que la estación que 
escucha con más frecuencia es Horizonte, 16% 

Reactor, 9% Opus y 8% MVS. 
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Emisoras que se escuchan con mayor frecuencia 
Pregunta Abierta 

¿Qué emisora(s) escucha con mayor frecuencia? 

1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención 

Audiencia 2011 
Radio México 
Internacional 

25% Opus 94.5 FM 10% Horizonte 107.9 FM 8% 

Audiencia 2012 
XHOF Reactor 105.7 

FM 
24% 

XHIMR Horizonte 
107.9 FM 

21% 
XHMVS Noticias MVS 

102.5 FM 
7% 

Audiencia 2013 Horizonte 107.9 FM 18% Reactor 105.7 FM 16% Opus 94.5 FM 9% 
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Programas que se escuchan con mayor frecuencia 
Pregunta Abierta 

¿Qué programa(s) escucha con mayor frecuencia? 

Carmen Aristegui

El fin del Mundo

Antena Radio

Conversaciones sobre historia

El Weso

Martha de Bayle

Al Hilo del Tiempo

Beatle

Bossa Beat

Buenos días

Cómo nos toca

Carrusel cultural

El club de los Beatles

Luis Gerardo Zavala

Base Varsovia

Cursos radiofónicos

Charros contra Gangsters

De 1 a 3 con Jacobo Zabludovsky

Atando cabos con Denisse Mearker

Dispara Margot dispara

Eduardo Ruiz Healy

E Jazz

El Mañanero

El Panda Show

El soundtrack de una vida

En busca del cuento perdido

Enfoque

Gabba Gabba

Hexen

Hipnotika

Hispano parlante

Historia de las revoluciones de México

Horizonte

Jazz de madrugada

Jazz Premiere

Kinestecias

La enredadera

La era del dinosaurio

La esencia de la ciencia

La otra versión

La red

Lo que el tiempo no se llevó

Mario Campos

Ninguno en especifico / Cualquiera

No contesta

13% 
8% 

3% 
3% 

2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

31% 
1% 

El 31% de los radioescuchas del IMER afirman no 
escuchar ningún programa en específico.  Es de 

resaltar que 13% dice que el programa que 
escucha con mayor frecuencia es un programa no 
perteneciente al IMER: Carmen Aristegui. Le sigue 

El fin del mundo con 8%. 
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Programas que se escuchan con mayor frecuencia 
Pregunta Abierta 

¿Qué programa(s) escucha con mayor frecuencia? 

1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención 

Audiencia 2011 
Primera Emisión con 

Carmen Aristegui  
9% El Fin del Mundo II 4% 

El Club de Los Beatles 
/ Dagmar Ruiz 

3% 

Audiencia 2012 El Fin del Mundo 2  12% Carmen Aristegui  8% Música de Jazz  4% 

Audiencia 2013 Carmen Aristegui 13% El fin del Mundo 8% 
Antena Radio/ 

Conversaciones sobre 
historia 

3% 
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Formas de escuchar la radio 

Indique la situación que más se aproximan a la forma en que usted escucha la radio 
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Trato de escuchar sin distracción

Escucho con atención cuando algo me
parece interesante

Realizo otras labores mientras la
escucho

Prendo la radio pero me concentro
poco en lo que pasan

La escucho para no sentirme sola (o)

De cada diez radioescuchas, 5 dicen escuchar la radio mientras realizan otras labores, 4 dicen escuchar con atención 
cuando algo les parece interesante y apenas 1 trata de escuchar sin distracción. 
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Aparatos en los que se escucha la radio 

¿En qué aparato receptor acostumbra escuchar la radio? 
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21% 

24% 

10% 10% 

7% 7% 

14% 

19% 

22% 

19% 

22% 

2% 

23% 
22% 

1% 
0% 

2% 2% 

Estéreo y/o grabadora Autoestéreo Radio portátil Celular Computadora (de 2009 a 2012 la opción era internet) Otro

El estéreo/grabadora  y el autoestéreo son los principales aparatos que emplean los radioescuchas. Le siguen muy de 
cerca el empleo de computadora y celular.  
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Compañía al escuchar la radio 

Si acostumbra escuchar la radio acompañado, ¿con quién lo hace? 
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12% 

8% 

2% 1% 

54% 

20% 

4% 

13% 

7% 

1% 1% 

Audiencia (2010) Audiencia (2011) Audiencia (2012) Audiencia (2013)

La radio sigue siendo es un medio que disfrutan solos la mayoría 
de los radioescuchas.  
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Comentarios sobre lo que se escucha por radio 

¿Con quién comparte principalmente sus comentarios sobre lo que escucha por la radio? 
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Con compañeros
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Otro

Audiencia (2009) Audiencia (2010) Audiencia (2011) Audiencia (2012) Audiencia (2013)

Tres cuartas partes de los radioescuchas dice que no comparte con nadie lo que escucha por la radio, un 29% 
dice que lo comparte con la familia y 20% con amigos. Llama la atención el incremento de treinta puntos 

porcentuales de quienes no comparten con nadie lo que escuchan. 
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Razones por las que se cambia de emisora 

¿Cuáles son las dos principales razones por las que usted le cambia de emisora? 
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28% 

31% 30% 31% 

13% 
11% 10% 

13% 

20% 20% 21% 
19% 

22% 

19% 18% 
20% 

13% 12% 

17% 

13% 

4% 

7% 

4% 4% 

Cuando pasan muchos anuncios

Cuando los locutores se expresan mal

Cuando no me gusta la música

Cuando hablan de temas que no me interesan

Cuando no se sintoniza bien la emisora

Otro

La  principal razón para cambiar de emisora continua siendo 
por cuarto año consecutivo el exceso de anuncios.  Otras de las 

razones más mencionadas son el desinterés por los temas o 
que no les gusta la música transmitida. 
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Definición del IMER 
Pregunta Abierta 

¿Cuáles son los tres atributos principales que debería tener la radio ideal 

para que usted se sintiera satisfecho plenamente? 

Objetividad en los noticieros / Veracidad

Buena programación

Locutores de calidad

Interesante / Entretenida

Cortes comerciales menos extensos / Sin comerciales

Variedad de contenidos

Actualizada / Nuevos contenidos

Contenido educativos / Culturales

Calidad de contenidos

Se preocupe por temas sociales

Calidad en la señal

Música no comercial

Interactivos

Retroalimentación con los radio escuchas

Noticieros breves / Menos Noticieros

Buenos especialistas / Buenos invitados

15% 

14% 

14% 

11% 

9% 

8% 

7% 

7% 

5% 

3% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Los tres principales atributos que debe tener la radio ideal 
según los radioescuchas del IMER son: objetividad en los 
noticieros, buena programación y locutores de calidad. 
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Definición del IMER 
Pregunta Abierta 

¿Cuáles son los tres atributos principales que debería tener la radio ideal 

para que usted se sintiera satisfecho plenamente? 

1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención 

Audiencia 2011 Variedad de 
Contenidos 

12% 
Menos Interrupciones-
Comerciales/ Variedad 

Musical 
7% 

Calidad Musical/ 
Locutores Aptos y 

Profesionales/ Noticias 
de Calidad 

6% 

Audiencia 2012 Variedad de 
contenidos 

22% 
Calidad en los 

noticieros/ Veraz 
11% 

Buena calidad de 
contenidos/ Buena 

locución/ Interactivos 
7% 

Audiencia 2013 Objetividad en los 
noticieros / Veracidad 

15% 
Buena programación/ 
Locutores de calidad 

14% 
Interesante / 
Entretenida 

11% 
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VALORACIÓN DE LA RADIO 
PÚBLICA EN MÉXICO 



Descripción de la radio de servicio público 

En su opinión, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor lo que es una radio de servicio público? 

Una radio al
servicio de los

ciudadanos

Una radio con
presupuesto del

Estado

Una radio en la
que hay libertad

de expresión

Una radio con
libertad

controlada

Una radio que
presenta la
opinión de

diferentes grupos
sociales/

pluralidad de
contenidos

Una radio que se
rige por el interés

social y no
comercial

No sabe No contesta

38% 

9% 

34% 

2% 

9% 

6% 

2% 
0% 

29% 

8% 

31% 

10% 

13% 

3% 
5% 

1% 

32% 

6% 

24% 

9% 
11% 

7% 

11% 

0% 

26% 

5% 

43% 

10% 10% 

3% 3% 

0% 

Población General (Nacional 2010) Población General (Nacional 2011) Población General (Nacional 2012) Población General (Nacional 2013)

Los mexicanos, a diferencia de años anteriores en los que describían a 
la radio pública por ser una radio al servicio de los ciudadanos, 

destacan este año como razón de ser de la radio pública el ser una 
radio donde que hay libertad de expresión. 
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Funciones que debe cumplir la radio de servicio público 

¿Cuál es la principal función que debe cumplir la radio de servicio público? 
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Mantener informada a la población
Educar y brindar cultura
Entretener sanamente a la población
Abrir espacios a la participación individual y colectiva
Ser una alternativa a la radio comercial
No sé
Otro
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Educar y brindar cultura continua siendo la principal función 
que debe cumplir la radio de servicio público para los 

radioescuchas del IMER. 
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Estaciones públicas 

¿Ha escuchado usted en su localidad alguna estación de radio universitaria, comunitaria, estatal, federal 
o que se defina a sí misma como pública? 

Sí 
31% 

No 
67% 

No sabe 
2% 
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Conocimiento y Opinión sobre el IMER 

¿Usted ha oído hablar del 

Instituto Mexicano de la Radio (IMER)? 

        Y ¿cuál es su opinión sobre el Instituto Mexicano de la 
radio (IMER): muy buena, buena, mala o muy mala? 
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90%

Muy buena Buena Mala Muy mala Ns/ Nc

10% 

82% 

3% 0% 
5% 

Sí 
37% 

No 
63% 

Cuatro de cada diez mexicanos conocen al IMER. Entre quienes le conoce, la opinión efectiva (resta de 
opinión positiva menos negativa) es de 89%.  

Opinión Efectiva: 89%  

92% 

3% 
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Conocimiento y Opinión sobre el IMER 

¿Usted ha oído hablar del 

Instituto Mexicano de la Radio (IMER)? 

        Y ¿cuál es su opinión sobre el Instituto Mexicano de la 
radio (IMER): muy buena, buena, mala o muy mala? 

-80%-60%-40%-20% 0% 20% 40%

Población General
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Población General
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Población General
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Población General
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Sí No
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Muy buena Buena Mala Muy mala Ns/ Nc

18% 

69% 

2% 1% 10% 

Suma 100% agregando «no sabe» y «no contesta» 
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12% 

69% 

5% 13% 1% 

0%

50%

100%

Muy buena Buena Mala Muy mala Ns/ Nc

2% 

82% 

1% 1% 14% 

0%

50%

100%

Muy buena Buena Mala Muy mala Ns/ Nc

10% 

82% 

3% 0% 5% 

En el último año el nivel de conocimiento se ha incrementado en 8 
puntos porcentuales y la opinión efectiva en 26. Es de acotar que en la 

muestra aumentó la participación del Distrito Federal. 
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Perfil sociodemográfico de quienes conocen al IMER 
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Población General 37% 

Masculino 42% 

Femenino 32% 

18 a 25 años 42% 

26 a 35 años 43% 

36 a 45 años 35% 

46 a 55 años 44% 

56 años o más 26% 

Nada / sin estudios 13% 

Primaria  incompleta 17% 

Primaria completa 21% 

Secundaria incompleta 38% 

Secundaria completa 24% 

Preparatoria o bachillerato incompleto 26% 

Preparatoria o bachillerato completo 55% 

Normal 53% 

Pasante de licenciatura o ingeniería 50% 

Universidad 72% 

Posgrado 16% 

 El IMER es más popular 
entre el género masculino. 
 

 Entre los jóvenes de 18 a 
25 años, adultos 
contemporáneos de 26 a 
35 años y adultos de 45 a 
55 años. 
 

 Con nivel educativo por 
encima de la media 
nacional. 

 



Perfil sociodemográfico de quienes conocen al IMER 
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 El IMER es más popular 
entre los trabajadores del 
gobierno, sector privado, 
independientes, 
comerciantes y 
desempleados. 
 

 Con ingresos en el hogar de 
más de más de 4 salarios 
mínimos. 
 

 Quienes se perciben de 
clase medio o alta. 

 

Población General 37% 
Trabajador en el gobierno 60% 

Trabajador en sector privado 47% 

Profesionista independiente 58% 

Trabajador por cuenta propia 27% 

 Estudiante 26% 

 Comerciante 51% 

Ama de casa 28% 

Desempleado 47% 

Jubilado o pensionado 39% 

Campesino o jornalero 19% 

$785 o menos 31% 

$786 - $1,517 22% 

$1,518 - $3,034 40% 

$3,035 - $4,551 32% 

$4,552 - $7,585 33% 

$7,586- $15,170 66% 

$15,171 - $20,000 60% 

Más de $20,000 75% 

Baja 20% 

Media-baja 36% 

Media-media 59% 

Media-alta 30% 

Alta 100% 



Perfil sociodemográfico de quienes conocen al IMER 
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Población General 37% 

Distrito Federal 42% 

Población Urbana 32% 

Población Rural 42% 

Población Mixto 43% 

 El IMER es más popular en 
poblaciones mixtas y 
rurales. 
 

 Pero  también en el 
Distrito Federal. 

 



Opinión del IMER según perfil sociodemográfico 
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  MB Y B MM Y M NS/NC 

Población General 92% 3% 5% 
Masculino 94% 4% 3% 

Femenino 89% 3% 8% 

18 a 25 años 95% 5% 0%  

26 a 35 años 97%  0% 3% 

36 a 45 años 94% 4% 2% 

46 a 55 años 84% 5% 11% 

56 años o más 88% 3% 9% 

Nada / sin estudios 100%  0% 0% 

Primaria  incompleta 68%  0% 32% 

Primaria completa 94%  0% 6% 

Secundaria incompleta 100% 0%  0% 

Secundaria completa 94% 0% 6% 

Preparatoria o bachillerato 
incompleto 

89% 0% 11% 

Preparatoria o bachillerato 
completo 

95% 4% 1% 

Normal 100% 0% 0% 

Pasante de licenciatura o ingeniería 100% 0% 0% 

Universidad 92% 6% 2% 

Posgrado 100%  0% 0% 



Opinión del IMER según perfil sociodemográfico 
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  MB Y B MM Y M NS/NC 

Población 
General 

92% 3% 5% 

Distrito Federal 89% 5% 6% 

Urbana 89% 4% 7% 

Rural 97% 3% 0%  

Mixto 88%  0% 13% 



Evaluación de la radio y del IMER 
sólo promedios 

En una escala del 1 al 10 en la que 1 es la peor calificación y 10 la mejor calificación 

¿cómo calificaría a la radio en general y al IMER en particular en los siguientes rubros? 

 Atributos 

2010  2011 2012 2013 
IMER  

 

RADIO EN 
GENERAL  

 

Diferencial 
IMER-Radio 
en general 

en la 
audiencia 

  

IMER  
RADIO EN 
GENERAL  

Diferencial 
IMER-Radio 
en general 

en la 
audiencia 

  

IMER  
RADIO EN 
GENERAL  

Diferencial 
IMER-Radio 
en general 

en la 
audiencia  

IMER  
RADIO EN 
GENERAL  

Diferencial 
IMER-Radio 
en general 

en la 
audiencia 

  
Audiencia Audiencia  Audiencia  Audiencia  Audiencia  Audiencia  Audiencia Audiencia  

Libertad de expresión 7.7 6.5 1.2 8.1 6.5 1.6 8.1 6.1 2 7.9 5.7 2.2 

Independencia  7.3 5.9 1.4 7.7 5.9 1.8 7.7 5.5 2.2 7.5 5.1 2.4 

Pluralidad 7.9 6.3 1.6 8.2 6.2 2 8.4 5.9 2.5 8.1 5.4 2.7 

Respeto 8.4 6.1 2.3 8.9 6 2.9 8.9 5.9 3 8.7 5.4 3.3 

Veracidad 7.8 6 1.8 8.1 5.9 2.2 8.1 5.5 2.6 8.0 5.1 2.9 

Equilibrio en la 
programación 

7.7 5.8 1.9 8.2 5.6 2.6 8.3 5.2 3.1 8.0 5.1 2.9 

Oportunidad de los 
contenidos 

7.8 6.2 1.6 8.1 6.2 1.9 8.1 5.8 2.3 8.0 5.5 2.5 

Responsabilidad 8 5.9 2.1 8.5 5.9 2.6 8.5 5.7 2.8 8.3 5.3 3.0 

Compromiso 8.1 5.9 2.2 8.4 6 2.4 8.4 5.8 2.6 8.3 5.3 3.0 

Contacto y 
participación 

ciudadana  
7.8 6.3 1.5 8.2 6.4 1.8 8.2 6.1 2.1 8.0 5.7 2.3 

Honestidad 8 5.8 2.2 8.4 5.8 2.6 8.3 5.3 3 8.2 5.0 3.2 
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La calidad y variedad de los contenidos La calidad y variedad de la música Una mayor cantidad de contenidos

Una mayor cantidad de música Apertura y respeto a los radioescuchas El profesionalismo de las y los locutores

La especialización de las y los invitados La duración de los bloques comerciales Otros

Ns/ Nc

Aspectos que debe mejorar el IMER 

En su opinión, ¿cuáles son los tres aspectos que debería mejorar el IMER? 
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Los dos aspectos en los que consideran que podría mejorar el IMER son:  la calidad y variedad de los contenidos, 
así como una mayor cantidad de los mismos. 

34 



Definición del IMER 

¿Cómo definiría usted al Instituto Mexicano de la Radio? 

El IMER es …  

Buena opción en radio

Programación Variada y Plural

Institución Responsable/ Confiable

Radio pública de comunicación

Propuesta Diferente/ Alternativa

Promotora de la Cultura

Institución Profesional/ Modelo a seguir

Calidad en su Programación

Me gusta/Agradable

Calidad Musical

Comprometida con los radioescuchas

Falta Autonomía Gubernamental

Un espacio de aprendizaje

Participación ciudadana/ Incluyente

Es una Radio Difusora de Mala Calidad

Locutores Profesionales

Otros

22% 

11% 

10% 

10% 

8% 

8% 

7% 

4% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

Buena opción en radio

Calidad en su programación

Promotora de la cultura

Propuesta Diferente / Alternativa

Programación variada y plural

Comprometida con los radioescuchas

Me gusta / Agradable

Locutores Profesionales

Institución Profesional / Modelo a
seguir

Falta autonomía gubernamental

Radio pública de comunicación

Radio difusora de mala calidad

No sabe

19% 

17% 

14% 

13% 

9% 

7% 

6% 

5% 

5% 

2% 

1% 

1% 

1% 

El IMER es definido por sus 
radioescuchas como «una 

buena opción en radio» así 
como por la «calidad en su 

programación». 
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Evaluación por áreas 

¿Cómo calificaría los siguientes aspectos del IMER? 

89% 
87% 

86% 

84% 

83% 

82% 

74% 68% 

68% 

68% 

67% 

63% 

55% 
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100%

Las cápsulas temáticas

Los programas hablados

La música

Los programas musicales

Los locutores

Los invitados

Página de internetLos cortes informativos

Las campañas sociales

Transmisión de internet

Los noticiarios

La calidad de la
transmisión/ recepción

La participación
ciudadana

Sólo respuesta de audiencia “Muy bien y bien” 

En términos generales, los radioescuchas del IMER realizan una evaluación positiva sobre la calidad de 
los productos y servicios. Todos los aspectos evaluados son calificados como muy buenos o buenos por 
más del 50% de los radioescuchas, con excepción de la participación ciudadana que obtiene una 
opinión positiva de 55%. Los tres aspectos mejor evaluados son las cápsulas temáticas, los programas 
hablados y la música. Mientras que los que menor opinión positiva tienen son la participación 
ciudadana, la calidad  de la transmisión y los noticiarios. 36 



Las cápsulas temáticas 

¿Cómo calificaría las cápsulas temáticas del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

87% 

45% 

90% 89% 

2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio  Opinión Positiva de 
la serie 2010-2013: 78% 

En 2013 el 89% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre las capsulas 
temáticas del IMER, ubicándose por encima del promedio de la serie. 
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Los programas hablados 
 

¿Cómo calificaría los programas hablados del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

85% 

88% 88% 

87% 

2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 87% 

El 87% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre  los programas 
hablados del IMER, ubicándose en el promedio de la serie histórica. 
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La música 

¿Cómo calificaría la música del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

85% 
84% 

94% 

91% 

86% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2009-2013: 88% 

El 86% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre la música del IMER, 
ubicándose dos puntos porcentuales por debajo del promedio de la serie histórica. 
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Los programas musicales 

¿Cómo calificaría los programas musicales del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

82% 

90% 
89% 

84% 

2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 86% 

El 84% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre los programas 
musicales del IMER, ubicándose dos puntos porcentuales por debajo del promedio de 

la serie histórica. 
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Los locutores 

¿Cómo calificaría los locutores del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

77% 
79% 

87% 87% 

83% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2009-2013: 83% 

El 83% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre los  locutores del 
IMER, ubicándose  en el promedio de la serie histórica. 
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Los invitados 

¿Cómo calificaría los invitados del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

75% 
77% 

84% 
85% 

82% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2009-2013: 81% 

El 82% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre los  invitados del 
IMER, ubicándose  un punto porcentual arriba de la serie histórica. 
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Los cortes informativos 

¿Cómo calificaría los cortes informativos del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

67% 67% 

73% 
74% 

68% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2009-2013: 70% 

El 68% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre los  cortes 
informativos del IMER, ubicándose  dos puntos porcentuales por debajo de la serie 

histórica y seis por debajo con respecto a 2012. 
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Las campañas sociales 

¿Cómo calificaría las campañas sociales del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

62% 

65% 

68% 68% 

2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 66% 

El 68% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre las campañas sociales 
IMER, ubicándose  dos puntos porcentuales por encima de la serie histórica y con el 

mismo resultado que en 2012. 

44 



Los noticiarios 

¿Cómo calificaría los noticiarios del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

67% 
68% 

73% 
72% 

67% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 69% 

El 67% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre los noticiarios del 
IMER, ubicándose  dos puntos porcentuales por debajo de la serie histórica y  cinco 

puntos porcentuales por debajo que en 2012. 
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La calidad de la transmisión/ recepción 

¿Cómo calificaría la calidad de la transmisión/ recepción del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

63% 

60% 60% 

58% 

63% 

2009 2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 61% 

El 63% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre la calidad de la 
transmisión/ recepción del IMER, ubicándose  dos puntos porcentuales por  encima 

de la serie histórica y  cinco puntos porcentuales más arriba que en 2012. 

46 



La participación ciudadana 

¿Cómo calificaría la participación ciudadana del IMER? 

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨ sobre aspectos del IMER. 

53% 
54% 

59% 

55% 

2010 2011 2012 2013

Sólo se muestra el porcentaje de aquellos que opinan 
 ¨Muy bien¨ y ¨Bien¨  

Promedio de Opinión Positiva 
de la serie 2010-2013: 55% 

El 63% de los radioescuchas tienen una opinión positiva  sobre la participación 
ciudadana en el IMER, ubicándose  en el promedio de la serie histórica y  cuatro 

puntos porcentuales por debajo con respecto al 2012. 
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Participación en eventos organizados por el IMER 

¿Usted participó en alguno de los siguientes eventos culturales o artísticos organizados por el IMER? 

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

Cursos en línea

Maratones de lectura

Conciertos

Baile por la salud

No canto pero me encanta

Otros

53% 

12% 

34% 

3% 

4% 

12% 

47% 

88% 

66% 

97% 

96% 

88% 

Sí No

Los eventos organizados por el IMER que tienen mayor participación entre los radioescuchas 
encuestados son: los cursos en línea (53%). Muy por debajo le siguen los conciertos (34%) y los 

maratones de lectura (12%) 
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Participación en eventos organizados por el IMER 

¿Qué tan satisfecho está con (…)? 
Sólo los que  «Sí participaron en algún evento» en la pregunta anterior 

-100 -50 0 50 100

Cursos en línea

Maratones de lectura

Conciertos

Baile por la salud

No canto pero me encanta

36 

41 

32 

43 

43 

54 

53 

66 

46 

40 

8 

5 

2 

8 

15 

2 

1 

3 

2 

Satisfecho Muy satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho

Entre quienes han participado en los eventos organizados por el IMER se observa un alto nivel de 
satisfacción (entre 83 y 98% dicen estar muy satisfechos o satisfechos dependiendo del evento). 

Es de atender que en el evento de «No canto pero me encanta» hay un 17% que dice estar poco o 
nada satisfecho. 49 



Participación en eventos organizados por el IMER 

¿En qué otros eventos culturales 
o artísticos  organizados por 

el IMER ha participado? 

¿Qué tan satisfecho está con los otros eventos 
organizados por el IMER? 

Conferencias

Conciertos

Concursos

Celebraciones / Aniversarios

Proyectos radiofónicos

Visitas guiadas

Invitado

Trivias

Muestra de cine

Cursos de historia

Diplomados

Lectura de cuentos

Transmisiones en vivo

Recomendaciones de los…

Eventos culturales

Ninguno

No contesta

6% 

12% 

6% 

9% 

10% 

3% 

4% 

3% 

4% 

4% 

3% 

3% 

6% 

2% 

3% 

19% 

3% 

-40% -20% % 20% 40% 60% 80% 100%

Conferencias

Conciertos

Concursos

Celebraciones / Aniversarios

Proyectos radiofónicos

Visitas guiadas

Invitado

Trivias

Muestra de cine

Cursos de historia

Diplomados

Lectura de cuentos

Transmisiones en vivo

Recomendaciones de los locutores

Eventos culturales

Ninguno

No contesta

100% 

94% 

88% 

75% 

93% 

100% 

100% 

100% 

100% 

83% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

67% 

100% 

6% 

12% 

25% 

7% 

17% 

33% 

Muy satisfecho/ Satisfecho Poco satisfecho/ Nada satisfecho

Sí 
12% 

No 
88% 

¿Usted participó en alguno de 
los siguientes eventos 
culturales o artísticos 

organizados por el IMER? 
Otros 
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Interacción con los radioescuchas 

% 

En la entrada del
instituto (caseta de

regalos)

Cara a cara en eventos

En cabina

Vía telefónica

En redes sociales

42% 

44% 

46% 

66% 

71% 

58% 

56% 

54% 

34% 

29% 

Se ha comunicado por… 

No Sí

0 20 40 60 80 100

En redes sociales

Vía telefónica

En cabina

Cara a cara en eventos

En la entrada del instituto
(caseta de regalos)

76 

82 

87 

84 

79 

18 

15 

11 

11 

19 

6 

3 

2 

5 

2 

Muy bien/ Bien Regular Muy mal/ Mal

¿Cómo calificaría la atención y trato recibido en 
los siguientes medios/espacios? 

La forma de comunicación más empleada por los radioescuchas del IMER son las redes sociales y vía 
telefónica con 71% y 66%  de los encuestados que han interactuado por estas vías. 

Con respecto al nivel de satisfacción con la atención y trato recibido las formas mejor evaluadas son en 
cabina y cara a cara en eventos . Mientras que en redes sociales y en la «caseta de regalos», entre 21 y 

24% de los radioescuchas califica la atención y el trato como regular, mal o muy mal.  51 



Conocimiento de la radio digital 

Sí 
23% 

No 
76% 

No contesta 
1% 

¿Ha escuchado hablar de la radio digital? y no me refiero a la radio por Internet, 

sino a una nueva tecnología para la transmisión de señales de radio 

Sí 
31% 

No 
68% 

No contesta 
1% 

El nivel de conocimiento  entre los mexicanos sobre la radio digital ha aumentado 8 puntos 
porcentuales. 
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Conocimiento y Opinión sobre la página web del IMER 

¿Conoce la página web del IMER y/o de las 
emisoras del IMER? 

Con la siguiente escala, ¿cómo calificaría la página web del 
IMER por sus contenidos y su facilidad para navegar? 

-50% 0% 50% 100%

Audiencia 2012

Audiencia 2013

91% 

90% 

9% 

10% 

Sí No

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

20% 

54% 

23% 

2% 1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

23% 

51% 

22% 

3% 1% 
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Transmisión por internet 

Con la siguiente escala ¿cómo calificaría la transmisión por internet de las emisoras del IMER? 

1% 1% 1% 1% 2% 

6% 

13% 

30% 
28% 

17% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Audiencia 2011

Promedio 
8.1 

4% 

9% 

32% 

38% 

17% 

2% 

5% 

25% 

43% 

25% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Muy mal Mal Regular Bien Muy bien

Audiencia 2012 Audiencia 2013

En 2011 la escala iba del 1 al 10 
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Conocimiento de los podcast 

¿Ha escuchado o descargado audios o podcasts de programas o cápsulas del IMER en su computadora? 

-60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

Audiencia 2011

Audiencia 2012

Audiencia 2013

43% 

48% 

42% 

57% 

52% 

58% 

Sí No
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¿De qué programa (s)? 

Conocimiento de los podcast 

% 10%

Cursos en línea

Conversaciones sobre historia

Historia de la revolución mexicana

Programas de historia en general

Cursos sobre la radio

El Fin del Mundo 2

Al hilo del tiempo con Ernesto de la Peña

Disco aniversario de Horizonte

Cómo nos toca

Cursos de genero y política

El Soundtrack de una Vida

En Busca del Cuento Perdido

Hipnótika

Horizonte

La independencia de México

E- Jazz

EL Siglo XIX

Jazz Premiere

La Esencia de la Ciencia en México

Migrante

Música en general

Antena Radio

Anecdotario del Rock

Bonus Track

Bossa Beats

Caravana

Cine Secuencias

Club caballeros

Cuentos

Discutamos México

El Conejo en la luna

Entrevistas

Hable con ellas

Hexen

Ideas y Sonidos

Jazz de madrugada

Kinestesias

La esencia de la ciencia

La Era del Dinosaurio

La Feria, Carrusel de Libros

La hora nacional

La Otra Versión

Libre Albedrío

Los de la Tarde

Música para Dios

Mediador IMER

Otros

No recuerda

9% 
5% 
5% 
5% 
5% 

4% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

2% 
2% 56 



¿De qué programa (s)? 

Conocimiento de los podcast 
Pregunta Abierta 

1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención 

Audiencia 2011 Independencia y 
Revolución de México 

6% Olallo Rubio 5% 
El Soundtrack de una 

Vida/ Canciones/ 
Música 

4% 

Audiencia 2012 Reactor 105.7 10% Reacción 8% 
Horizonte/ 

Conversaciones sobre 
Historia 

6% 

Audiencia 2013 Cursos en línea 9% 

Conversaciones 

sobre historia/ 

Historia de la 

revolución mexicana/ 

Programas de 

historia en general 

5% El Fin del Mundo 2 4% 
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Servicio de descarga de audios 

Con la siguiente escala ¿cómo calificaría el servicio de descarga de audios o podcasts de IMER? 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Audiencia 2012 Audiencia 2013

36% 
38% 

44% 45% 

15% 14% 

3% 3% 2% 
0% 

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal
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Servicio de descarga de audios 

¿Califique con la siguiente escala los diferentes aspectos del servicio de descarga de audios 

o podcasts del IMER? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Audiencia 2012 Audiencia 2013

22% 
32% 

52% 48% 

21% 
16% 

4% 3% 1% 1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Audiencia 2012 Audiencia 2013

15% 
20% 

45% 43% 
33% 30% 

5% 5% 2% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Audiencia 2012 Audiencia 2013

31% 34% 
44% 45% 

20% 
16% 

3% 4% 2% 1% 

La variedad de 
series 

disponibles 

La periodicidad 
de su 

actualización 

Facilidad para 
su descarga o 

escucha 
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Atributos que debe tener la radio ideal 

¿Qué sugerencias haría para que el IMER 

 y sus emisoras lleguen a ser una radio de servicio público ideal?  

% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10%

Más variedad de música

Más interacción con la ciudadanía

Variedad de contenidos

Mejorar su página web

Ampliar cobertura/buena señal

Locutores más profesionales

Programas culturales/educativos

Mayor publicidad de programas

Más y mejores noticieros

Mejorar la calidad del contenido

Cursos en línea

Menos cortes comerciales

Mantener su buena calidad

Autonomía/Independencia

Más mesas de debate

Más eventos

Actualizarse

Estación responsable

Más tiempo a los programas

Apoyo a campañas sociales

Menos noticieros

Menos contenido político

Programas infantiles

Den premios

Ser más creativa

Más entretenida

Más líneas telefónicas

Colaboración con Instituciones Educativas

Más emisoras

No contesta

10% 

9% 

9% 

8% 

7% 

6% 

6% 

6% 

4% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
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Atributos que debe tener la radio ideal 
Pregunta Abierta 

¿Qué sugerencias haría para que el IMER 

 y sus emisoras lleguen a ser una radio de servicio público ideal?  

1ra. Mención 2da. Mención 3ra. Mención 

Audiencia 2011 

Calidad en la 
programación/ 

Variedad en 
contenidos 

9% 

Acercamiento/ 
Interacción con la 
audiencia/Atender 

peticiones 

8% 
Renovar y  ampliar el 

catalogo musical 
6% 

Audiencia 2012 

Más espacios para la 
participación 
ciudadana / 

interacción con radio 
escuchas 

13% 
Ampliar cobertura / 

buena señal 
11% 

Programas culturales 
educativos 

6% 

Audiencia 2013 Más variedad de 
música 

10% 
Más interacción con la 
ciudadanía/ Variedad 

de contenidos 
9% Mejorar su página web 8% 
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Composición de la Muestra 



Composición de la Muestra 

Género 

-80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Audiencia 2009

Audiencia 2010

Audiencia 2011

Población general 2012

Audiencia 2012

Audiencia 2013

70% 

58% 

39% 

48% 

37% 

46% 

30% 

42% 

61% 

52% 

63% 

-54% 

Masculino Femenino
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Composición de la Muestra 

¿Qué edad tiene usted? 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

18 a 25 años

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años o más

17% 

25% 

25% 

20% 

13% 

16% 

16% 

21% 

19% 

28% 

29% 

29% 

19% 

14% 

9% 

16% 

27% 

23% 

20% 

14% 

Audiencia 2011 Nacional 2012 Audiencia 2012 Audiencia 2013
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Composición de la Muestra 

¿Hasta qué año estudió usted? 
0% 20% 40%

Nada / sin estudios

Primaria  incompleta

Primaria completa

Secundaria incompleta

Secundaria completa

Preparatoria o bachillerato incompleto

Preparatoria o bachillerato completo

Normal

Pasante de licenciatura o ingeniería

Universidad

Posgrado

6% 

17% 

18% 

7% 

18% 

5% 

16% 

1% 

1% 

10% 

1% 

4% 

14% 

18% 

2% 

18% 

4% 

18% 

2% 

1% 

17% 

2% 

Encuesta Nacional 2012 Encuesta Nacional 2013

¿Cuál es su principal ocupación? 
0% 20% 40%

Ama de casa

Trabajador en sector privado

Trabajador por cuenta propia

Campesino o jornalero

 Comerciante

Jubilado o pensionado

Desempleado

Trabajador en el gobierno

 Estudiante

Profesionista independiente

Otro

34% 

15% 

10% 

10% 

9% 

7% 

6% 

3% 

3% 

2% 

1% 

37% 

23% 

8% 

6% 

5% 

4% 

5% 

5% 

4% 

3% 

0% 

Encuesta Nacional 2012 Encuesta Nacional 2013
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Composición de la Muestra 

¿Usted se considera de clase (...)? 

0% 50%

Baja

Media-baja

Media-media

Media-alta

Alta

No sabe

No contesta

36% 

30% 

29% 

1% 

0% 

4% 

0% 

32% 

36% 

27% 

3% 

0% 

2% 

0% 

Encuesta Nacional 2012 Encuesta Nacional 20130% 20% 40%

$785 o menos

$786 - $1,517

$1,518 - $3,034

$3,035 - $4,551

$4,552 - $7,585

$7,586- $15,170

$15,171 - $20,000

Más de $20,000

No sabe

No contesta

6% 

14% 

26% 

21% 

13% 

3% 

1% 

1% 

10% 

5% 

6% 

13% 

19% 

13% 

14% 

16% 

1% 

1% 

8% 

9% 

Encuesta Nacional 2012 Encuesta Nacional 2013

Entre todas las personas que viven con usted,  

¿aproximadamente cuánto ganan al mes? 
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Composición de la Muestra 

Estado Civil 

0%
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convivencia

Separado Otro

3
6

%
 

1
1

%
 

4
5

%
 

4
%

 

1
%

 

1
%

 

2
%

 

0
%

 

3
5

%
 

1
0

%
 

4
6

%
 

5
%

 

0
%

 

1
%

 3
%

 

0
%

 

3
5

%
 

1
1

%
 

4
2

%
 

6
%

 

2
%

 

0
%

 3
%

 

1
%

 

2
8

%
 

1
0

%
 

5
4

%
 

4
%

 

1
%

 

1
%

 

2
%

 

0
%

 

1
%

 

3
6

%
 

1
0

%
 

4
3

%
 

4
%

 

2
%

 

1
%

 3
%

 

Audiencia 2009 Audiencia 2010 Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

67 



Composición de la Muestra 

Último grado de estudios 

0%

10%

20%

30%
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50%

60%

70%

Sin estudios Primaria Secundaria Preparatorio o
bachillerato

Carrera
técnica

Licenciatura Maestría Doctorado
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Trabaja Trabaja y estudia No trabaja Sólo estudia

75% 

25% 

0% 0% 

52% 

25% 

11% 12% 

59% 

24% 

7% 
10% 

53% 

23% 

8% 

16% 

55% 

27% 

9% 9% 

Audiencia 2009 Audiencia 2010 Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

Composición de la Muestra 

¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra actualmente? 
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Composición de la Muestra 

¿Cuál de las siguientes frases diría que describe mejor su actual situación? 

Audiencia 
2009 

Audiencia 
2010 

Audiencia 
2011 

Audiencia 
2012 

Audiencia 
2013 

Empleado(a) 45% 44% 46% 42% 47% 

Obrero(a) 1% 0% 1% 0% 1% 

Jornalero(a) 0% 0% 0% 0% 0% 

Trabajador(a) por cuenta propia* 4% 5% 4% 6% 5% 

Patrón o jefe(a) 5% 3% 5% 4% 3% 

Trabajador(a) sin pago en negocio familiar 2% 2% 1% 1% 1% 

Trabajador(a) sin pago en negocio no familiar 0% 1% 0% 0% 0% 

Profesionista independiente 18% 19% 23% 21% 23% 

Estoy desempleado(a) y buscando trabajo 0% 7% 5% 8% 7% 

Estoy desempleado(a) y no busco trabajo 0% 2% 1% 2% 1% 

Atiendo la casa 0% 2% 1% 2% 1% 

Estoy jubilado(a) o incapacitado(a) 0% 3% 3% 2% 2% 

No puedo trabajar, me lo impide mi pareja 0% 11% 0% 0% 0% 

Otro 10% 1% 10% 12% 9% 

No contestó 15% 0% 0% 0% 0% 
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Composición de la Muestra 

¿En qué área / institución estudia o trabaja? 

0% 10% 20%

Educación

Administrativa

No contesta

Comunicaciones

Creatividad, Producción y Diseño

Logística, Transportación y Distribución

Tecnologías de la Información/ Sistemas

Contabilidad

Salud

Ventas

Mercadotecnia, Publicidad y Relaciones
Públicas

Derecho/ Leyes

Ingeniería

Manufactura, Producción y Operación

Construcción

Recursos Humanos

Estudiante

Biología

Turismo, Hospedaje y Gastronomía

Antropología e Historia

Investigación

Cuenta Propia

Otras sin clasificación

16% 

12% 

8% 

6% 

6% 

6% 

6% 

5% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Audiencia 2011 

0% 10% 20%

IMER

No aplica
porque no

trabaja

Otro

1% 

16% 

83% 

Audiencia 2012 

0% 10% 20%

IMER

No aplica porque no
trabaja

Otro

1% 

13% 

86% 

Audiencia 2013 

Académica 20%  
Comunicación 9%  
Administrativa 8%  
Comercio 6%  
Diseño  4%  
Finanzas  4%  
Salud 4%  
Sector público 4%  
Tecnologías 3%  
Logística 3%  
Servicios 3%  
Consultoría 3%  
Coordinación 3%  
Publicidad y marketing 2%  
Estudiantil 2%  
Ingeniería 2%  
Construcción 2%  
Estadísticas e investigación 2%  
Cultura 2%  
Recursos humanos 2%  
Desarrollo social 2%  
Arte 1%  
Asesorías 1%  
Filosofía y literatura 1%  
Derecho 1%  
Biología 1%  
Psicología 1%  
Sociología 1%  
Ninguno 1%  
No contesta 2%  
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Trabajo por mi cuenta 13% 

Universidad Nacional 
Autónoma de México 

17% 

Negocio Propio/Particular 8% 

Secretaría de Educación Pública 5% 

Instituto Politécnico Nacional 5% 

En el Sector Educativo 3% 

Gobierno del Distrito Federal 2% 

Sector Salud 2% 

Independiente 2% 

privada 1% 

En una Agencia de viajes 1% 

En una 
Consultoría/Asesoramiento 

1% 

En un Despacho Contable 1% 

No contesta  1% 

En una Fábrica 1% 

Universidad Autónoma 
Metropolitana 

1% 

Instituto Tecnológico de 
Estudios Superiores de 
Monterrey 

1% 

Empresa constructora 1% 

Estética y clínicas de belleza 1% 

Empleado 1% 

Medios de comunicación 1% 

Universidad Autónoma de la 
Ciudad de México 

1% 

Universidad Tecnológica de 
México 

1% 

Universidad Autónoma del 
Estado de México  

1% 

Otro 28% 
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Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

Composición de la Muestra 

¿Cuánto tiempo lleva trabajando o estudiando en esta institución? 
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Composición de la Muestra 

¿Cuál es su cargo? 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Profesor

Director

Responsable/ Jefe de Área

Gerente

Coordinador

Empleado

Médico

Investigador

Dueño

Técnico

Subdirector

Ejecutivo de ventas

Diseñador

Consultor

Ayudante/ Auxiliar

Asistente

Asesor

Analista

Administrador

Abogado

Contador

Socio

Secretaria (o)

Productor

Presidente

Programador/ Desarrollador

Ingeniero

Especialista

Atención a clientes

Supervisor

Subgerente

Líder de Proyectos

Trabajador Independiente

Profesionista

Chofer

Tutor

Enlace

Ninguna en específico

Otras sin clasificación

No contesta

11% 
7% 

6% 
6% 

5% 
4% 

3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

2% 
11% 

Audiencia 2011 
0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Profesor

Estudiante

Responsable/ Jefe de Área/Encargado

Gerente/ Subgerente

Director

Dueño

Diseñador

Coordinador

Asistente

Analista

Administrador

Trabajador Independiente

Técnico

Contador

Personal Operativo

Empleado

Ejecutivo de ventas

Ayudante/ Auxiliar

Asesor

Supervisor

Profesionista

Subdirector

Socio

Secretaria (o)/ Recepcionista

Editor

Productor

Presidente / Vicepresidente

Médico

Programador/ Desarrollador

Investigador

Ingeniero

Especialista

Consultor

Líder de Proyectos

Escritor

Locutor/ Reportero

Trabajador social

Promotor

Residente

Arquitecto

11% 
11% 

6% 
6% 

5% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

Audiencia 2012 
0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Académico / Docente

Estudiante

Jefe

Director

Administrador

Coordinador

Gerente

Asesor / Consultor

Analista

Asistente

Auxiliar / Ayudante

Propietario

Empleado

Encargado

Trabajador independiente

Abogado

Agente

Arquitecto

Capacitador

Catedrático

Comerciante

Contador

Diseñador

Enlace

Ingeniero

Investigador

Locutor

Medico

Operador

Productor

Programador / Sistemas

Psicólogo

Responsable

Secretaria

Socio

Subdirector

Supervisor

Técnico

Vendedor

No contesta

14% 
9% 

7% 
6% 

5% 
5% 
5% 

4% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

3% 

Audiencia 2013 
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Composición de la Muestra 

¿Cuál es el total de cuartos, piezas o habitaciones con que cuenta su hogar?,  

Por favor no incluya baños, medios baños, pasillos, patios y zotehuelas. 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Audiencia 2009 Audiencia 2010 Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

59% 

50% 

35% 36% 
39% 

26% 

33% 

40% 
42% 

0% 

15% 
17% 

25% 
22% 

61% 

De 1 a 4 De 5 a 6 7 o más
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Composición de la Muestra 

¿El piso de su hogar es predominantemente de tierra o de cemento, o de algún otro tipo de acabado? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Audiencia 2009 Audiencia 2010 Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

22% 

17% 17% 
21% 20% 

78% 

83% 83% 
79% 80% 

Tierra o cemento Otro tipo de material o acabado
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Composición de la Muestra 

¿Cuántos baños completos con regadera y W.C. (excusado) 

 hay para uso exclusivo de los integrantes de su hogar? 
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0% 0% 0% 0% 
2% 
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53% 52% 

45% 45% 45% 44% 43% 

3% 3% 4% 3% 3% 

Ninguno Uno 2 ó 3 4 o más
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Composición de la Muestra 

¿Su hogar cuenta con regadera funcionado en alguno de los baños? 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Audiencia 2009 Audiencia 2010 Audiencia 2011 Audiencia 2012 Audiencia 2013

97% 95% 97% 96% 96% 

3% 5% 3% 4% 4% 
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Composición de la Muestra 

¿Su hogar cuenta con estufa de gas o eléctrica? 
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Composición de la Muestra 

Contando todos los focos que utiliza para iluminar su hogar, incluyendo los de techos,  

paredes y lámparas de buró o piso, dígame ¿cuántos focos tiene su vivienda? 
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24% 25% 26% 
24% 

26% 

12% 
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14% 13% 

0 a 5 6 a 10 11 a 15 16 a 20 21 ó más
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Composición de la Muestra 

¿Cuántos automóviles propios, excluyendo taxis, tienen en su hogar? 
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Ninguno Uno Dos Tres o más
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Composición de la Muestra 

Pensando en la persona que aporta la mayor parte del ingreso en su hogar, 

¿cuál fue el último año de estudios que completó 
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81 



Composición de la Muestra 

¿Cuántas computadoras personales, ya sea de escritorio o lap-top, tiene funcionando en su hogar? 
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Composición de la Muestra 

¿En qué estado de la república vive?  

-10%0%10%20%30%40%50%60%70%

Distrito Federal

Estado de México

Chiapas

Baja California

Chihuahua

Hidalgo

Jalisco

Coahuila

Guanajuato

Puebla

Yucatán

Aguascalientes

Michoacán

Morelos

Quintana Roo

Baja California Sur

Guerrero

Nuevo León

Oaxaca

Querétaro

Sonora

Tamaulipas

Veracruz

55% 
26% 

2% 
2% 
2% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

-10% 10% 30% 50% 70%

Distrito Federal

México

Puebla

Extranjero

Querétaro

Michoacán

Jalisco

Hidalgo

Chiapas

Baja California

Guanajuato

Morelos

Veracruz

Yucatán

60% 

26% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2010 2011 

-10% 10% 30% 50% 70%

Distrito Federal

México

Hidalgo

Jalisco

Nuevo León

Baja California

Oaxaca

Puebla

Querétaro

Quintana Roo

Tlaxcala

Veracruz

Yucatán

Chiapas

Chihuahua

Otro

54% 

31% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2012 
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Distrito Federal

México

Hidalgo

Puebla

Aguascalientes

Guanajuato

Jalisco

Michoacán

Morelos

Baja California

Oaxaca

Querétaro

Tlaxcala

Veracruz

Yucatán

Chiapas

Chihuahua

Otro

54% 

27% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2013 
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Composición de la Muestra 

¿En qué municipio / delegación vive?  

0% 10%

Coyoacán

Iztapalapa

Gustavo A. Madero

Benito Juárez

Ecatepec de Morelos

Álvaro Obregón

Azcapotzalco

Cuauhtémoc

Miguel Hidalgo

Tlalpan

Xochimilco

Venustiano Carranza

Naucalpan de Juárez

Netzahualcóyotl

Tlalnepantla de Baz

Iztacalco

Coacalco de Berriozábal

Tultitlán

Cuautitlán Izcalli

Tijuana

Cuajimalpa de Morelos

La Magdalena Contreras

Milpa Alta

Juárez

Tláhuac

Pachuca de Soto

Atizapán

Atizapán de Zaragoza

Cuautitlán

Chicoloapan

Chimalhuacán

Huixquilucan

Ixtapaluca

Nicolás Romero

La Paz

Tecámac

Querétaro

Tuxtla Gutiérrez

Vivo en el Extranjero

No contesta

Zapopan

Toluca

Valle de Chalco Solidaridad

Puebla

7% 
7% 

6% 
6% 
6% 

5% 
4% 
4% 
4% 

3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

0% 10%

Iztapalapa

Benito Juárez

Coyoacán

Gustavo A. Madero

Cuauhtémoc

Tlalpan

Álvaro Obregón

Miguel Hidalgo

Azcapotzalco

Cuautitlán Izcalli

Ecatepec

Iztacalco

Naucalpan de Juárez

Netzahualcóyotl

Tlalnepantla

Magdalena Contreras

Toluca

Venustiano Carranza

Xochimilco

Atizapán de Zaragoza

Ciudad Juárez

Chalco

Chimalhuacán

Coacalco

Cuajimalpa de Morelos

Cuernavaca

Guadalajara

Huixquilucan

Ixtapaluca

Lerma

Los Reyes La Paz

Metepec

Mérida

Mineral de la Reforma

Morelia

Nicolás Romero

Puebla

Querétaro

Tecamac

Texcoco

Tijuana

Tláhuac

Tultitlán

Tuxtla Gutiérrez

Xalapa

Zapopan

No contesta

7% 
6% 
6% 
6% 

5% 
5% 

4% 
4% 

3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 
3% 

2% 
2% 
2% 
2% 

1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

2012 2013 
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